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Errata zum Buch “lineare Algebra”, 2. Auflage.

Stand: 24. Juni 2020

Seite | Zeile Falsch Richtig

172 10 v.u. Matrizen n x n-Matrizen

184 14 v.o. gegeben, so gegeben ist, nach evtl. Ergdnzung mit anderen b; aus
Ker(AF), (by,...,bs) eine Basis modulo Ker(A*~1). Es

186 | 9v.o (A= X)m™ (A=A - Id)™

186 | 9 v.o. (A= Xg)™s (A= MXg-Id)™s

186 10 v.o. B;:=(A-X\)™ B, :=A—- )\ -1d

186 10 v.o (A= \)m (A= X\ - Id)™

200 8 v.au. Cik (cik)

201 1.v.o Zeigen Sie: Sei V ein Sei V ein endlich dimensionaler

208 | 10 v.o. Sei Nach Normierung gilt ||b1|| = 1. Sei

209 | 8v.u R R*

209 | 5v.u (2,1,0,-2) (2,4,-1,2)

210 9 v.u. 2T Ay 2T A5

242 | 10 v N<G: RCN N<1F(AQ: RCN

248 9 v.o. 4. 4. Sei P eine p-Sylowgruppe von G.

250 7 v.o. b*, also ba = a’b b

274 8 v.u. y5y° Yo +y°

276 5 v.o. asf asfs

276 6 v.u. t s

276 11 v.u. J teilt LM(f;), nicht LM(f;) | j # ¢ teilt LM(f;) kein Monom von f;.

278 | 13,14 vau. | m(fi, ) m(f;, fi)

284 12 v.o. Klzy,..., 2] K|t]

288 14 v.o. a191 + .- -+ a9 a1 fi1+ ... +asfs

290 7 v.u. fe g €

330 9 v.u. Beweis von 1 ¢ Iy fehlt. Siehe Ende der Errataliste.
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304 | 6 v.o. Elementen. Elementen und schreibe K = F,,.
305 | 18 v.o. | ist. ist?
310 | 3v.o. | 9.7 9.6
310 | 17 v.u. | f und m? f-m+m?
310 | 16 v.u. | rgfs Ts
310 | 15 v.u. | mod f. mod f-m +m?
310 | 10 v.u. | a; t;

Im Beweis von Satz 10.5 Nr 3 einfiigen nach 8 v.u. “eindimensional”:

Wir zeigen, dass 1 ¢ Iy. Sei fi(z) = f(x) und wir definieren rekursiv f;1+1(x) durch
filx) = (& — i) fiya (@) + fi(:)

fir i = 2,...n. Hier ist fiy1(z) € K[z1,...,2;][z] normiert vom Grad n —i+1 in z.
Insbesondere ist f, 11 = 1. Bez. >, mit 21 < -+ < @, gilt LM (f;(x;)) = x?*i“.
Nach dem Produkt-Kriterium ist (fi(x1), fa(z2), ..., fn(x,)) eine Grébner Basis und
1¢ {(fi(z1),..., fulzy)). Weil

f(@)=(z—a1) ... (z = @p) mod (fi(a1), ..., fu(2n))
folgt, dass Iy C (fi(x1),..., fa(zn)) # Klz1,..., 2, und 1 € I;.
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